



Раиса Бобкова

Сильная женщина

С этой женщиной мы познакомились на записи передачи ГТРК Самара «Семейные ценности». Тогда меня поразила её общительность, добрый настрой и готовность идти на компромисс в сложных ситуациях. Так Раиса Сергеевна (урождённая Золотарёва) появилась в нашем клубе «Сильная женщина» при Самарском отделении Конфедерации деловых женщин России.

Её судьба – пример для многих, в первую очередь для молодых.

Родилась 29 января 1946 года в Самаре на Красной Глинке. Была четвёртым, младшим ребёнком в семье. Желание общаться родилось вместе с ней. Читать и писать научилась рано – у старших детей в тетрадках обводила домашние задания. Ходила в библиотеку Красноглинского Дома культуры ещё малышкой, поэтому в первый класс пришла основательно «самоподготовленная».

Всю жизнь была отличницей. Золотая медаль давала возможность поступить в Ленинградский институт физкультуры, коему соответствовала её спортивная подготовка, но из патриотических и материальных соображений поступила на дневное отделение Куйбышевского авиационного института.

Все шесть лет в Куйбышевском авиационном институте проучилась на стипендию, занималась общественной работой. Она и в школе была председателем совета дружины (очень серьёзная должность), затем секретарём комитета комсомола школы... В институте общественно-полезная деятельность приняла острую форму – её захватили студенческие стройотряды. Первый раз, в 1967 году, поехала с трепетом в сердце. Строили в посёлке Игрим (Ханты-Мансийский национальный округ) деревянный город. Жили в палатках. Отряд был сборный, из Самары

400 человек. Романтики хватало, а ещё новые знакомства. В Астрахани была командиром ССО «Деметра». Три раза Раиса ездила в стройотряд, а вот её будущий муж, Александр Борисович, аж шесть раз! Там же заработали они денег на комсомольскую свадьбу, что справляли в институтской столовой. Это было почётно и трогательно. Вряд ли можно рядом поставить два понятия: «комсомольская свадьба» и «гражданский пробный брак». О времена, о нравы...

Дочка родилась, затем сынок... С ККБМа, куда пришла по распределению после окончания КуАИ, пришлось уйти. Уходила с болью: всё нравилось, и должность соответствовала – инженер-конструктор в отделе автоматики и регулирования. Но семья и дети требовали жертв. Работе в проектно-институте (рядом с домом) также отдавала все силы. И снова общественная жизнь и работа в профкоме, где занималась проблемами женщин и детей. Успевала образовывать своих. Дочь серьёзно занималась плаванием, входила в шестёрку лучших пловцов по России в своём возрасте – а это большая нагрузка для семьи. Дети, слава Богу, выросли достойными членами общества, а тут и внуки подросли. В тяжёлые девятилетние годы пришла на родной по школе-одинадцатилетке завод «Электроцит». Работала до ухода на пенсию. Затем началась новая, главная работа – бабушкой. Чувствовала себя счастливой и свободной, как птица...

«Её подбили, словно птицу в лёт...» Дерзкое и грубое нападение разделило её жизнь пополам. Всего-то из-за сумочки со ста рублями. С такой черепно-мозговой травмой редко выживают, но это «не про неё». Учи-

лась ходить и говорить заново. Помогало Общество инвалидов. И жизнь снова забила ключом. Семья купила ей кинокамеру – увлеклась, нашла себя в творчестве.

«Я радовалась и радуюсь каждому дню. Я пробую всё, меня всё захватывает. Мне мало 24 часов в сутки. Я бы ещё что-то попробовала сделать», – говорит эта удивительная женщина. Сын (живёт в Сургуте) только удивляется ей: *«Мама, да ты неуёмная, сделала дело – остановись, отдохни!»*

Не понимают самые близкие, что ей хочется успеть ещё очень многое. Хочется, чтобы ею гордились именно они. Чтоб не стеснялись сказать: *«Мам, какая ты у нас молодец!»* Несколько лет назад увлёк Раису Сергеевну Институт для пожилых, что при Самарском государственном университете. Занялась компьютером, чтоб с внуком быть «на одной ноге». Представляла Самарскую область на 1-м Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров в Вологде в 2011 году. В грязь лицом не ударила: работала в Интернете в «Госслужбах», составляла презентацию и даже письмо В.В. Путину писала. Четыре раза участвовала Раиса Сергеевна в конференциях Конфедерации деловых женщин России (Самарское отделение) на теплоходах. Это отдельная история. Она счастлива, когда её ждут новые дела, новые города, новые люди. Вы сумеете в один день поучиться в университете, сбежать на бальные танцы, посетить Дамский клуб в пос. Мехзавод, вечером успеть в филармонию, а совсем поздно ещё и порукodelничать или порисовать? Она сумеет! Она сильная женщина!